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IMpeamer: maTemaTrka

YMK: «lllkona Poccun»

Kaace: 2

Tema: «YMHOXEHHUE HA 5»

Tun ypoka: ypok OTKpPBITUS HOBOTO 3HAHUS

Meau ypoka:

- [To3HaKOMUTH ¢ TAOIHIIEH YMHOXKEHUS Ha 5;

- CozeiicTBOBaTh Pa3BUTHIO BBIYMCIUTEIIBHBIX HABBIKOB, JOTMYECKOTO MBIIIJICHUS,
MaTeMaTUYECKON PEUH;

- opmMupoBaTh YMEHUSI IPUMEHSATH TaOJIUIY YMHOXKEHUS U JICJICHUsI Ha 5.

dDopmupyembie YY/I:

[To3HaBaTenbHbIC:

- popMHpOBaTH YMEHUSI CAMOCTOSITEIIBHO BBIJICTSATh U (POPMYITUPOBATH
MO3HABATEJILHYIO 1I€JIb BCETO YPOKA M OTAEJIBHOTO 3aJaHus;

- CTPOUTH JIOTUUECKOE PACCYKJICHUE.

KoMMyHHKaTUBHBIE:

- popmupoBaTh yMeHHE pabOTaTh B TPYyIIE, HAXOAUTH O0IIee pellieHrne, YMEHNE
apryMEHTUPOBATh CBOE MPEJI0KEHNUE;

- pa3BUBaTh CIOCOOHOCTh COXPAHATh JOOPOKEIATETLHOE OTHOLIIEHHE APYT K APYTY,
B3aMMOKOHTPOJIb U B3aMMOIIOMOILB I10 XOAY BBITIOJHEHUS 3aJaHUs;

PerynsatusHble:

- IPOSIBJISITH TO3HABATEIbHYIO MHUIIMATUBY B YU€OHOM COTPYITHUYECTBE.

JInyHOCTHBIE:

- (hopmupoBaTH CIOCOOHOCTH K CAaMOOIIEHKE Ha OCHOBE KPUTEPUEB YCIICITHOCTH
y4eOHOM 1eITeNbHOCTH.

3agaum:

1. dbopMuUpOoBaHME TIO3HABATEIbHBIX HABBIKOB: YMEHHE aHAJU3UPOBATH,
0000111aTh, BBIABIATH 3aKOHOMEPHOCTH, POPMUPOBATH YMEHNUE YMHOXKATh U JEIUTh YHCIIa
Ha 5, CTUMYJHpPOBaTh TO3HABATEIbHBIA HHTEPEC, IMMO3HAKOMUTh C HCTOPHUEH
BO3HUKHOBEHUS BBIYMCIUTEIBHON TEXHUKHU.

2. Pa3BuBaTh JOTMYECKOE MBIIUICHHE, BOOOpaXKEHHE, YCTHYIO pedb, MEIKYIO
MOTOPHKY PYK.
3. BocrnuTeiBaTh BHUMATEIBHOCTD, HAOIOMAATCIIBHOCTh, YMEHUE BBICIYIINBATH

CBOMX TOBapHILEH, aKKypaTHOCTb MPU MHUCHME.
O6opynoBanue ypoka:
- y4eOHUK
- MyJIbTUMEINITHAS MTpe3eHTaIUs
- KApTOUYKHU
- CUETHI
- CMaWJIAKHU.

XOJ] YPOKA:

1. Opr. MOMeHT.
- 3papasctByiite. CeromHsi mpekpacHas moroga. Kakoe y Bac HacTpoeHHe?
VYapiOHUTECH APYT APYTY U MOXKETAUTE yCIexoB Ha ypoke. Canurech.



2. YCTHBIH c4eT, HeJib KOToporo ¢opMupoBaHue NO3HABATEIbHOH MOTHBAIIUM.

- BcmomuuTe, nmoxanyiicra, TeMy Buepantaero ypoka? (Tabauya ymuosrcenus Ha 4)

- loma BBl yuninu tabiuiy yMHOXkeHuUs Ha 4. [IpoBepum Balu 3HaHHUS.

- Bam HyXHO HalTU pelleHHs] BBIPAKEHHM M pa3rajarh 3aliuppoBaHHOE CIIOBO.
(etn mo ogHOMY M3 Ka)I0T0 psAJa BEIXOAST K JOCKE M 3alIMCHIBAIOT OTBETHI, IBA YUCHHUKA
C KaXJ0T0 psiJia SBISIOTCS SKCIEPTAMHU, IPOBEPSIIOT OTBETHI). CoueTanue GpPOHTAIBLHOTO U
VHJMBUYaJIbHOI'O OIIPOCOB.

4*6-6= 4*9=
6*4+5= 5*4+3=
4¥5= 6*4=
7*4= 4*8+3=
4*5-3= 4*10=
4%4= 9*4+3=

- PacmonoxuTe OTBETHl B TOPSIKE BO3PACTAHUS M BIUIIUTE COOTBETCTBYIOIIHE
OYKBBI.
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- CeroaHs MBI IPOIOIKAEM U3ydaTh a30yKy npodeccuii. Kakoe cioBo momyduinocs?
(uzobpemamens)

- Kakoro yenoBeka Mbl MO>XKeM Ha3BaTh u3o0OpeTaTesnem?

( 306pemamens — uenogex, komopwiii coz0aem HOBble U300OpemeHUsl)

- N3o00perarens Takoil ke 4YeloBEK, Kak M Mbl ¢ BaMu. HO TOJIBKO OH OYeHb
JOOOMBITHBIN, OYEHB JTI0003HATENBHBINA, OYeHb HabmonaTenpHbli! M300peTaTens nHaue,
3TO KTO? MOXHO T M300peTaTes Ha3BaTh YUeHbIM? (Oa)

- KoneuyHo, yd4eHBII — 23TO cCHENUATUCT B CBOeM oOjacth. MHOTHUX YYEHBIX-
n300peTaTeneil Ha3pIBalOT HHKEHEPAMH B TOH MJIM MHOM 00JIacTH.

- CeronHst Ha ypOKe MBI Y3HaeM, Kakue U300peTeHUs MPUIILUIA Ha MOMOIIb YEIOBEKY
B PEIICHUN PAa3JIUYHBIX BBIUYMCIUTEIBHBIX ONEpaIuil.

-Kak BbI ymMaeTe, JaBHO OHU MOSIBUIMCH WA HET? (/1a)

- CkaxuTe, TOXKamyicTa, a Kakue y4eOHbIE TpPeIMeThl HEOOXOIUMO 3HATh Jaxe
IOHOMY H300peratento? (mamemamuxa)

- Koneuno ke, He ouH n300peTaTeb He MOXKET 000OUTHCH O€3 MaTEMAaTHUKH.

3. Coo01eHHe TeMbI M LeJIH YPOKA. «Y MHOMKEHUE U JeJIeHUue Ha 5».
CeronHst Ha ypOKe MbI OyJIeM YIPaKHATHCS B YMHOKCHUH U JICJICHUU HA 5.

4, BBenenue B Temy ypoka. Cuer TpoiikamMu.
- Ckoubko «5» B umncae 15, 35, 10, 20, 25, 40, 30, 45, 50 Jokaxwu.

d. Co3nanue npodJ1eMHOM CUTYaLMH.

- A Takoe BhIpaKEHHUE JIETKO TTOCUUTATh? (n0s6/12emcs Ha 00CKe)

6%*4:2*3*4*2:1:6*13+12="7

- Tpynuo? Ilouemy? (mwl ewe maxue npumepsi He pewiani)

- A xakol npUOOp BBIYMCIUTEIBHOW TEXHUKHM HaM Obl CMOT TIOMOYb B PEIICHUU?
(kanvkynsmop)



- A Bcerja iy CymecTBOBa KalbKyJISTOP?

N3 uctopun matematnku «Kak B IpeBHOCTH CYUTAIM HALIU MPEIKMI.

IlepBbIMH ~ «BBIYMCIUTEIBHBIMUA  YCTPOWCTBAMHU», KOTOPBIMM  IOJIb30BAJIUCH B
IPEBHOCTU JIIOAW, OBUIM Tajiblbl pyK M Kamemku. [lo3gHee mnosBUIMCH OMpPKU C
3apyOKaMu U BEPEBKU C y3€IKaAMHU.

- A Kkakoil Obula TIEpBOM BBIYHMCIHWTENbHAS MammHa? (u306padicenue abaxa Ha
9Kpame)

B Jlpesuem Erunte u [peBneit ['pennin 3a105ro 10 HaIIEH 3pbl UCIONb30BAIN abak
— JIOCKYy C TIOJIOCKaMM, O KOTOPBIM MPOABUTAIMCH KaMEIIKH. OTO OBLIO NEPBOE
YCTPOICTBO, CIIELUATIBHO MPEeAHA3HAYEHHOE JIJISl BBIYUCICHUN. AOaK mpoCyIecTBOBAI 10
18 Beka, Korma ero 3aMEHUJIM THCbMEHHBbIE BblUMCIEHUsA. Pycckuil abak — Cu€Thl
HOSBUIIHCH B 16 Beke. VMU MoJIb3yIOTCS M B HAIllK JAHU. (noKa3wvléaro cuemsi).

6. N3y4yenune HOBOro MaTepuaJa.

- [locunraiite, CKOIBKO KOCTOYEK Bbl BUAUTE HA CUETAX?

- Kax To1 Beruncnun? (sviciyuwiuearo pasusie 8apuanmsi noociema:

5*6= 6*5=  6+6+6+6+6= 5+5+5+5+5+5=

- Kakoe BbIpakeHHE MOKHO COCTABUTh?

- Ha uTo noka3siBaeT nepBblii MHOKUTEb? 2 MHOXKUTENb?

- Kakoii 3aKOH MCTI0JIb30BaIM JJ1sl COCTABJICHUS BHIPAYKCHUN Ha YMHOKEHUE?

DuU3KYJIbTMHHYTKA.

(I100 my3bIKY NPOBOOUMCS KOMNIIEKC YUPANCHEHUL HA (POpMUPOBAHUE OCAHKUL).

1. ®ponrtanbhbiii onpoc. Ilpoeepsito «Tabnuiy Ha 5 3HaKO» (Y docku npu
NOMOWU YKA3KU).

Urpa «IIposeps apyr apyra» 1-2 MuH.

2. Pabora o yueOHuky. OTpaboTKa HaBbIKa JCICHUE Ha 5.

3. Pabora B mapax.

4. CuuTaercs, 4YTO TEPBYIO MEXaHMYECKYI0 MAaIIMHY, KOTOopas Morjia

BBITIOJIHSITH CJIOKEHHUE W BBIYUTAaHHE, N300peit B 1646T. Mmonoaoi 18-neTHuit Pppaniy3ckuit
mareMatTnk u ¢u3uk bae3 Ilackanab. Ona Ha3pBaeTcs '"mackanuHa'. (nokazvieéaro
nopmpem mMamemamura)

IlepBast BeIUMCIHUTENIbHAS MallMHA HE yMmena JIeJIUTh U YMHOXAaTh, 2 Mbl C BaMu
YMEEM HE TOJBKO 3TO...

d. JlaBaiiTe pemnm 3anaun ¢ kaprouku. KpaTkas 3anuce 3a7a4d y JOCKM IO
OJIHOMY YEJIOBEKY (3anuUchb 8bIpaMCeHUs ¢ NOSICHEHUEM)

a) 5*7=35 (xom.) B K;acce

0) 25: 5=5 (yu4.) BeICTYIIAJIH

B) 30: 5=6 (yu.) 3aHsIHU

- BHuMarenbHO MOCMOTpUTE, a 3TO 4YTO 3a KOMHara? Kak He cTpaHHO, HO 3TO
MEePBBIM KOMIOBIOTED. JlaBaiiTe HAMAEM IUIOMIA/Ib KOMHATBI, B KOTOPOM OH HaXOJWJICA.

CamocTosrenbHas padota (1 yuenuk pewaem Ha 0meopome OOCKU).

Jlnmina — 8Mm

[IIupuna - Sm

S-?kB.M

- ImenHo Takyro miomanb 3anuman nepBbiii komnbiotrep DHUAK, kotopselil Obu1
CKOHCTpyHpoBaH B 1946 romy.



(Pewenue 3aoauu. Ilposepxa 3adauu Ha omeopome OOCKU U OOHOBPEMEHHO )
yuauuxcs.)

- A mepBblil NEpCOHANBHBIN KoMIblOoTEp nosiBUicAs B 1973r. (nokaswvieaio nepewiii
Komnvomep)

7. BbiBog: Mpbl cerogHss MHOro roBopwid 00 wu3oOpereHusix. Ckaxure MHE
MOXKalyicTa, 3a4eM HaM HU3y4aTh TaOJMIy yYMHOXEHHUS W JEJIEHUs, KOrjla B >KU3HU
YeJI0BeKa CTOJIBKO TIOMOIITHUKOB MAIIUH? (omeemul Oemeii)

- JleficTBUTENBHO YEJIOBEKY HENb3s HANEAThCS MOCTOSHHO HAa MOMOIIb MAaIIMHBI,
JUIIb B TOM CIly4yae, YTO OHa HE BCErga MOXKET OKa3aTbCcs Iox pykou. [loatomy
HEO0OXOJIUMO YUUTh TAOIHIY YMHOKEHHUS.

- Ho cerognst MblI emnie MHOro roBopuiu o0 HM300peTeHHsX yenoBeka. Benb Takue
U300peTeHUs TOABIACTHBI TOJIBKO YEJOBEKY MBICISIIEMY, XOPOLIO 3HAIOIIEMY
MaTEeMaTUKY U QUBHKY.

Tect: « KTO camblil OBICTpPBII»

2-3=
4.2=
6:2=
15:3=
8:2=
3-8=
4.3=
12-1=
24:3=
7-3=
21:7=
3-3=
18:3=
12:2=
4.2=
5-2=
7-2=
30:3=

damvuans, UM

- Bpruucnu - moay4u CaMOOLICHKY.

8. IloaBeaeHune NTOroB.
- B navaise ypoka MBI moXKelanud Apyr Apyry ynadu. Ilepen BamMu jexaT HaIIu
TpaAUIMOHHBIC cMaiiKy. JlopucyiiTe BeIpaKCHHE JIUIA YSJTOBEYKA M IMTOKAKHUTE, KaK JIJIs
Ka)KJIOT0 M3 Bac MPOIIEH YPOK.

Becenblii - Ypok nmoHpaBUWiICS: sl CIIPABUJICA CO BCEMU 3alaHUSIMU. S 1OBOJIEH COOOI.

IIpocToii - Hactpoenne xopoimee, HO 3afaHus ObLIM HE TaKUMH YXK JIETKUMH. MHe
OBLIO TPYAHO, HO 51 CIIPABHUJICA.

['pycTHBIN - 3a1aHN HA YPOKE OKA3AJINCH CIUILIKOM TpyAHble. MHE HyKHA TOMOIIb!






